Tájékoztató a fizika évfolyamfelmérésekről
a Budai Ciszterci Szent Imre Gimnáziumban
2019.
A Fizika munkaközösség 15 éve szervez évfolyamfelmérést a 11. évfolyam, valamint jelenleg a 8. évfolyam diákjai számára.
A felmérések célja:
Algimnáziumban a felmérések eredeti célja a főgimnáziumi tanulmányokra való alkalmasság vizsgálata volt. Kezdetben azért történt 7.osztály végén a mérések lebonyolítása, hogy a családok időben tájékozódhassanak és szükség esetén gondoskodhassanak gyermekük átviteléről egy másik iskolába. 
A fizika tantárgyat azonban ekkor a diákok még csak egy éve tanulták, tehát nem láttuk elég hasznosnak a mérést ebben a korcsoportban fizikából.
A tantárgy spirális tanmenete miatt (8. osztály után újra kezdik a tananyagot, csak mélyebben és részletesebben), hatékonyabbnak találtuk a 8. év végi évfolyammérést, hiszen összefoglalta mindazt, amit addig megtanultak, ezzel megkönnyítve a továbblépést. 

A fizikában szükséges a már tanultakra fokozottan építeni, mert nincs lehetőség sok ismétlésre.

A mérés célja tehát egy komolyabb összefoglalás és az évfolyam osztályainak összehangolása, valamint a PISA és TIMSS nemzetközi felmérésekhez kapcsolódva annak vizsgálata lett, hogy a diákok mennyire tudják alkalmazni megszerzett fizika ismereteiket a hétköznapi életben.

A felméréssel kapcsolatos különösebb probléma, panasz munkaközösségünkhöz nem érkezett sem a diákok, sem a szülők részéről és örömmel fogadtuk és fogadjuk a pozitív visszajelzéseket és a konstruktív kritikákat is.

Zárófelmérés a 11. osztály végén
A főgimnazistáknál az évfolyammérés jelentősége sokkal nagyobb, hiszen a tantárgyat befejezik. A megelőző évek heti 1,5, ill 2  fizikaórája után, a régi pedagógiai programmal működő osztályok esetében 11. osztályban 3 órájuk van a diákoknak hetente fizikából és sokan ebben az évben döntik el, hogy „mégis” fizikából érettségiznek (holott esetleg nem is fakultáltak belőle). A felmérésre való rendszeres készülés azoknak is hasznos, akik nem fizikából tanulnak tovább, mert olyan, az általános műveltséghez tartozó alapismereteket mélyítenek el, melyek a többi természettudományos tantárgyhoz is kapcsolódhatnak.

Az év végi felmérőre való készülés nagyban segíti a napi munkát, mert így sokkal kevésbé jelent problémát, ha valakinél már „nincs tétje” a fizikának (más irányban tanul tovább és a jegy sem számít neki). Annak ellenére ezt tapasztaljuk, hogy a felmérőre kapott osztályzat nem is biztos, hogy változtat az év végi jegyen (hiszen elég sok jegyük van), viszont a felmérés anyaga szinte minden számonkérésnél előfordul.

Továbbtanulási szempontok: 
Az érettségi vizsgára történő felkészülést az áprilisban megtartott felmérések, ill. az erre történő folyamatos gyakorlás és készülés abban is segítik, hogy a diákokat rendszeres és rendszerező tanulásra késztetik és ezáltal az évfolyam minden tanulója, a tantárgy befejezésekor, a 11. osztály végére alkalmassá válik a középszintű érettségi vizsga letételére.

Ezt a lehetőséget fölmérve, az előrehozott érettségi vizsgák eltörléséig, diákjaink sokan éltek is vele a 11. osztály végén, vagy a következő tanév október-novemberi vizsgaidőszakában.

Az előrehozott érettségi vizsga lehetősége 2014. január 1-től sajnos megszűnt fizikából (valamint az informatika és a nyelvek kivételével minden más tárgyból is).

A 11. osztály végén végzett felmérés jól használható az adott évfolyamot tanító szaktanárok munkájának összehangolására, ellenőrzésére is.

A fizika évfolyamfelmérőkkel kapcsolatosan, a néhány évvel ezelőtt felmerült aggodalmakkal ellentétben (konzultáció az Iskolavezetéssel, szülői képviselettel, Diákkamarával), csak pozitív visszajelzés érkezett munkaközösségünkhöz mind a diákok, mind a szülők részéről.

Az évfolyamfelmérők követelményei és értékelése
· A felmérők követelményei és értékelése minden esetben egységesek voltak az adott évfolyamokon. Minden évben egy-egy kolléga volt a felelőse a szervezésnek, a többiek pedig ellenőrzéssel és javítással segítették a munkáját.

· Az értékelésnél a 11. évfolyam esetében, Simonkayné Sz. Júlia tanárnő javaslatát tekintettük iránymutatónak (tantárgyanként egységes, százalékos intervallumok), az algimnazistáknál pedig az adott évfolyamot tanító szaktanárok koncepcióját fogadtuk el, mely illeszkedett a tantárgy általuk alkalmazott értékelési stratégiájához.

A felmérők beszámítása
· A felmérőkkel szerzett eredmények beszámítása: súlyozott témazáróként értékeltük a dolgozatokat.

Felkészítés az évfolyamfelmérőkre
· A felkészítés az algimnáziumban a felmérőt megelőző hónapban, főgimnáziumban az egész tanév során folyamatosan, a tanmenetekbe építve történik.

A felmérők időpontjai:
A 8. évfolyam felmérője: 2019. május 30-án, csütörtökön, a 3. órában,
a 11. évfolyam felmérője: 2019. április 26-án, pénteken lesz.
További információk és segédanyagok olvashatók munkaközösségünk honlapján:

fizika.szig.hu
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